

打了疫苗才能返校？教育部：坚决叫停

面对开学季，如何统筹做好新学期教育教学和疫情防控？教育部27日就有关情况作出回应。

学生在校园内要戴口罩吗？各类学校要求不同

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍了《高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第四版)》有关情况。

他表示，高等学校学生在校园内要佩戴口罩，对于中小学生学习来说，如果学校所在县(市、区)范围内没有中高风险地区，学生上课时可不佩戴口罩。幼儿在园期间可不佩戴口罩。

高校开学典礼原则上室外办

贺青华介绍，做好聚集性活动管理。“根据校园情况合理控制人员密度，加强对开放的教室、自习室、图书馆、体育场等公共空间内的人员密度控制，尽可能实施最小单元群体管理。高等学校大型室内聚集性活动非必要不组织，开学典礼等重大活动原则上应安排在室外举办。托幼机构要从严控制开展儿童聚集性活动，不组织大型聚集性活动。”

逐校评估开学返校条件，不达要求不能开学

教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示，要求学校掌握师生返校前14天的健康状况和行程信息，高校师生员工返校前要提供48小时内核酸检测阴性证明，返

校后按照当地防控要求可再分批进行核酸检测。

王登峰表示，要督促各地和学校根据疫情形势变化和学校、师生分布情况，严格执行秋季开学返校标准，逐校评估开学返校条件，不达要求不能开学。各地和学校要切实加强返校前人员健康监测，精确掌握师生返校前连续14天健康状况和行程轨迹，中高风险地区学校暂缓开学，有中高风险地区旅居史的师生暂缓返校，境外师生未接到学校通知一律不返校。

“要求学校加强校门管理，充分利用信息化手段，严把校门关，严防校外疫情输入，严格管理面向师生的校内外大型活动，确保安全。”王登峰说。

不能把疫苗接种作为开学条件

王登峰在回答媒体提问时表示，“针对目前有些地区学校将学生和家长接种疫苗作为开学返校条件的事件，教育部向相关地区、学校发了明确通知，坚决叫停！”

王登峰表示，学校比社会面防控更加从严从紧，这是社会共识。“校园是人员高度密集的地方，中小学更是未成年人聚集的地方，因此从前的防控措施非常必要。但是，依据相关法律法规，疫苗接种的共同原则是知情自愿，那么就不应该把是否接种疫苗作为开学返校的标准，这一点我们要再次重申，我们要从严依法执行疫情防控措施。”

据《中国青年报》

相关新闻

哪些人可以接种加强针？国家卫健委回应了

“目前，我国本轮疫情已经得到有效控制。”国家卫健委新闻发言人米锋27日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，全国现有本土确诊病例自8月16日首次下降以来，已连续11天下降。

重点人群可开展加强接种

对于接种新冠病毒疫苗已达6个月的人群，是否需要打“加强针”？

国家卫健委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟介绍，国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班组织专家对是否要开展加强针的接种进行专门研究，结合国药中生和北京科兴关于加强针疫苗的研究结果发现，接种加强针是安全的。研究显示，虽然接种加强针6个月后抗体仍然出现了下降，但是下降到的低点也超过前面2剂接种的峰值。

“目前我国疫情防控形势较好，重点是外防输入。”郑忠伟说，对输入风险高的，比如海关、边检、航空、隔离点、定点医疗机构等工作人员，在完成免疫程序6个月后，可以开展加强免疫。

专家建议，对免疫功能相对较低的人群、60岁以上的人群，在接种6个月后可以开展加强免疫。同时，对于需要去境外疫情高风险地区

区或者国家的人群，也可以开展加强免疫。

郑忠伟介绍，目前是否要对完成免疫程序6个月后的全人群开展加强免疫，专家认为还需进一步研究。

仍需进一步提高疫苗接种覆盖率

“秋冬季的来临进一步增加疫情防控的难度，接种疫苗是预防新冠肺炎疫情的有效手段。”国家卫健委疾控局副局长吴良有说，目前，我国新冠病毒疫苗接种工作总体进展顺利，疫苗接种的总人数已经超过10亿人，覆盖全国人口的76%。下一步，将继续做好新冠病毒疫苗接种的各项工作。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆提示，新冠病毒疫苗完成全程接种才能产生更好的免疫效果、保护效果，即灭活疫苗需要接种两剂次，蛋白亚单位疫苗需要接种三剂次。他建议，还没有完成全程免疫的受种者，一定要按照程序，及时完成接种。

据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

GREEN
绿色生活，低碳出行

出行绿色



中宣部宣教局 中国文明网



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

① 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须先取得书面授权；② 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③ 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师